

## ▲ Συμπεράσματα συνεδρίου Greek Investment Forum 2010

**Θετικές προοπτικές στο Χ.Α. «βλέπουν» οι επενδυτές**

ΜΕ επιτυχία ολοκληρώθηκε και η δεύτερη ενότητα του συνεδρίου **Greek Investment Forum 2010**, με τους συμμετέχοντες ομιλητές να εκφράζονται θετικά για τις προοπτικές τόσο του Χ.Α. όσο και των αναδυόμενων αγορών. Ο κ. **Μάνος Χατζηδάκης**, υπεύθυνος Επενδυτικής Στρατηγικής της **Πήγασος Χρηματοπιστωτικά**, ανέφερε ότι υπάρχει βούληση να βγει η Ελλάδα από την κρίση και σε αυτήν την προσπάθεια θα βρει ισορροπία και το Χ.Α. Εξέφρασε την πεποίθηση ότι σε βάθος χρόνου το Χ.Α. θα έχει καλύτερες αποδόσεις. Επίσης, όσον αφορά τις μεγάλες εμπορικές τράπεζες προβλέπει ότι θα έχουν καλές αποδόσεις μόλις βελ-

πωθεί το οικονομικό κλίμα.

Ο κ. **Ανδρέας Θάνος**, υποδιευθυντής Διαχείρισης & Επενδυτικών συμβουλών ιδιωτών πελατών της Εθνικής Asset Management ΑΕΔΑΚ, δίνει έμφαση στις αναδυόμενες αγορές, που εκτιμά ότι θα πρωταγωνιστήσουν και την επόμενη χρονιά.

Ο κ. **Γιάννης Νοικοκυράκης**, επικεφαλής του τμήματος Έρευνας και Ανάλυσης της Κύπρου Χρηματοπιστωτικής, αναφέρθηκε στα ETF's, τα οποία έχουν χαμηλότερο κίνδυνο και κόστος συναλλαγής για τους επενδυτές ενώ διαπραγματεύονται σε οργανωμένες αγορές.

Ο κ. **Χρήστος Αλεξάκης**, δ/νων

σύμβουλος της Invest in Greece, πραγματοποίησε ομιλία με θέμα «Η νέα εποχή για επενδύσεις-ο νέος νόμος Fast Track». Σε αυτή τόνισε ότι η προσέλκυση επενδύσεων από το εξωτερικό αποτελεί εθνικό στόιχημα και η συνεπαγόμενη ανάπτυξη, μονόδρομο. Αναφέρθηκε στη στρατηγική γεωπολιτική θέση της χώρας ως φυσική πύλη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, μία περιοχή με 140 εκατ. καταναλωτές και συνολικό ΑΕΠ ενός τρις ευρώ.

Ο κ. **Ιωάννης Κοκολινάκης**, δ/νων σύμβουλος του ομίλου της Ευρωκλινικής, αναφέρθηκε στις προοπτικές του παγκόσμιου τουρισμού υγείας, που η Ελλάδα πρέπει να εκ-

μεταλλευτεί. Συγκεκριμένα είπε ότι υπάρχουν περίπου 50 εκατομμύρια τουρίστες παγκοσμίως που ταξιδεύουν για λόγους υγείας ενώ ο τζίρος που πραγματοποιείται ανέρχεται στα 50 δισ. δολάρια.

Ο κ. **Δημήτρης Ραχιώτης**, μέλος της ΡΑΕ και εποπτεύων του τομέα των ΑΠΕ, υπογράμμισε ότι η πορεία των επενδύσεων ΑΠΕ στην Ελλάδα υπολείπεται έναντι άλλων χωρών παρά το γεγονός ότι υπάρχει ένα σταθερό και καλό θεσμικό πλαίσιο στον συγκεκριμένο τομέα. Ο λόγος της υστέρησης είναι κυρίως η ελληνική γραφειοκρατία και η έλλειψη που παρατηρείται στον συντονισμό των δημόσιων υπηρεσιών.



## Ο ελληνικός δρόμος και οι δομές του ΧΑ

Στο πλαίσιο της συζήτησης της δεύτερης θεματικής ενότητας με θέμα «Ο δύσκολος δρόμος της ελληνικής οικονομίας και οι προοπτικές επένδυσης στην Ελλάδα», ο κ. **Κωνσταντίνος Σαλαβόπουλος**, εμπορικός ακόλουθος της ελληνικής πρεσβείας στο Βερολίνο, ανέφερε ότι η εικόνα της Ελλάδας έχει πληγεί σημαντικά και υποστήριξε ότι οι τομείς κληδιά της χώρας που δεν αμφισβητούνται στο εξωτερικό είναι η ναυτιλία και ο τουρισμός. Ο κ. **Κωνσταντίνος Κακοϊνιάκης**, διευθύνων σύμβουλος του ομίλου **Ευρωκλήνικης**, εκτίμησε ότι η Ελλάδα πρέπει να εκμεταλλευτεί την αγορά του ιατρικού τουρισμού που ανέρχεται σε 50 δις. δολάρια, με περίπου 50 εκατομμύρια τουρίστες παγκοσμίως να ταξιδεύουν για λόγους υγείας. Ο κ. **Δημήτρης Ρασιώτης**, μέλος της ΡΑΕ και εποπτεύων του τομέα των ΑΠΕ, υπογράμμισε ότι η πορεία των επενδύσεων ΑΠΕ στην Ελλάδα υπολείπεται έναντι άλλων χωρών λόγω της γραφειοκρατίας και της έλλειψης συντονισμού των δημόσιων υπηρεσιών. Η κυρία **Ελένη Καλοφωτιά**, διευθύντρια Επενδύσεων ΤΑΝΕΟ, πρότεινε να ενταχθούν οι επιχειρήσεις που χρηματοδοτούνται μέσω των Venture Capital στον νόμο Fast Track.

ρήσεις που χρηματοδοτούνται μέσω των Venture Capital στον νόμο Fast Track.

### ΤΟ ΧΑ

Στην τρίτη ενότητα, με θέμα «ΧΑ: Καινούρια δομή, νέες υπηρεσίες, σημαντικές ευκαιρίες», ο κ. **Παναγιώτης Δράκος**, πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΝΕΣΣΕΤ, επισήμανε ότι θα αληθόξει ο τρόπος διεξαγωγής των γενικών συνε-

λεύσεων, ενώ σημαντικές εξελίξεις αναμένονται και στην εταιρική διακυβέρνηση. Επίσης, πρότεινε στο ΧΑ να ενεργοποιηθεί τους 600.000 κωδικούς μικρομετόχων, με μετοχές κάτω των 3.000 ευρώ που παραμένουν στο περιθώριο.

Ο κ. **Κώστας Κουνιάδης**, προϊστάμενος του τμήματος προώθησης προϊό-

*Στα σχέδια του ΧΑ περιλαμβάνεται η ισχυροποίηση της Εναλλακτικής Αγοράς, μέσω παρουσιάσεων σε διάφορες ελληνικές πόλεις, με στόχο την προσέλκυση νέων επιχειρήσεων*

ντων και υπηρεσιών της ΕΧΑΕ, επισήμανε ότι στα σχέδια του ΧΑ περιλαμβάνεται η ισχυροποίηση της Εναλλακτικής Αγοράς, μέσω παρουσιάσεων σε διάφορες ελληνικές πόλεις, με στόχο την προσέλκυση νέων επιχειρήσεων, ενώ εξετάζεται και το ενδεχόμενο αύξησης της διασποράς των μετοχών τους. Παράλληλα, αναφέρθηκε στο ενδεχόμενο διεύρυνσης των ETF's που διαπραγματεύονται στο ΧΑ.